刘强在全市非法添加"瘦肉精"问题整治 工作视频调度会上强调

全力开展排查整治 确保人民群众"舌尖上的安全"

本报讯(记者鲁萍)昨 天,我市召开非法添加"瘦肉 精"问题整治工作视频调度 会,对在全市范围开展非法添 加"瘦肉精"问题专项整治行 动进行部署。副市长刘强参加 会议并讲话。

刘强指出,食品安全问题 涉及千家万户,关系百姓身心 健康,我们务必高度重视,各 县(市、区)要严格落实食品 安全属地管理责任和党政同责、 一岗双责,按照严谨食品安全 标准、严格食品安全监管、严 厉违法行为处罚、严肃食品安 全问责的"四个最严"要求, 对农业领域涉及到的所有饲养、 加工、运输等各环节开展全面 排查整治,在全市范围内开展 拉网式大排查、大起底、大整

治活动, 彻底消除问题隐患。

刘强强调,各级各部门一 定要压实责任, 反思监管、执 法工作中存在的问题和短板, 夯实监管责任和监管手段。要 严查严打,保持依法打击违法 行为的高压态势, 切实做到追 根溯源, 侦破一批具有社会影 响力的典型案件, 在全社会形 成强有力的震慑作用。要举一 反三,将非法添加整治工作扩 展到牛羊肉、猪肉、水产和水 果蔬菜等领域,严查违法添加 问题。要强化协调配合,加大 联合执法力度。要广泛向养殖 场户和全社会宣传"瘦肉精" 的危害以及政府严厉打击整治 "瘦肉精"问题的坚强决心, 全力抓好整治,确保人民群众 "舌尖上的安全"。

我市对"创城"推行 "红名单"制度

今年将至少有50%实地点位进入"红名单"

本报讯(记者刘杰)日 前,市精神文明建设委员会印 发《关于推行"红名单"制度 的实施办法》,在我市所有全 国文明城市创建实地点位推行 "红名单"制度,坚持创建一 批、认定一批、保持一批。鼓 励各创建责任单位尽快按质按 量完成实地点位的创建工作, 确保今年"红名单"应进率至 少达到50%,明年"红名单" 应进率至少达到80%,到 2023年上半年我市所有实地 点位全部进入"红名单"。

《办法》提出,纳入全国 文明城市实地测评的街道办事 处、医院、学校、主次干道、 公共广场、建筑工地、公园、 景区景点、宾馆饭店、火车 站、汽车站等在内的48类实 地点位,全部纳入"红名单" 实施范围。《办法》要求,实 地点位所属的各责任单位要全 面对标对表,学深学透各点位 创建标准,坚持精致精准精细

的作风,坚决杜绝"低标准、 过得去、穷对付"的工作状 态,做到不创则已,创即高质 量创成。市创城办每半年检查 验收一次,验收合格的实地点 位被纳入"红名单",同时进 一步配强点位管理人员,做到 既要有人建, 也要有人管, 保 证点位达标一个、巩固一个。 尤其是主次干道、商业大街等 创建难度较大的点位,要形成 常态化工作措施,无论何时力 度不减、标准不降, 确保创城

《办法》提出,市创城办 每半年对所有"红名单"点位 进行一次抽查。抽查不合格或 被市民投诉存在问题的点位, 对责任单位下发整改通知书。 对于复查仍不合格或长时间整 改不到位的点位,从"红名 单"中删除,对责任单位全市 通报。未达到年度"红名单" 创建率50%的责任单位,将被 取消"文明单位"参评资格。

2020届3543名毕业生就业率达98.1% 沧州职院毕业生就业率 上榜全国百强

本报讯(记者孙晓卉)近 日,"聚焦职教"发布"高职 高专院校2020届毕业生就业率 TOP100榜单",沧州职院2020 届毕业生就业率在全国排名第

24位, 就业率达98.1%。 据了解,沧州职院2020 届毕业生共3543人,在58个 专业中,就业率达100%的占 到48个,包括空中乘务、信 息安全技术、计算机信息管 理、畜牧兽医等。沧州职院一 直高度重视毕业生的就业工 作,健全就业工作机制,完善 毕业生就业服务体系,加强就 业教育和指导服务, 拓宽就业 渠道,着力提高毕业生的就业 率和就业质量。去年, 受疫情 影响,沧州职院依托各级各类 教育平台,积极开展线上就业 指导服务,分别与中公教育开 展线上就业指导讲座; 与北森 生涯合作为学生提供就业测评 系统,免费为毕业生提供职业

性格、职业兴趣、职业技能、 职业价值观等测试; 推出公益 讲座——从简历制作到面试, 以及依托教育部24365等各类 线上平台、网络学习空间发布 和组织就业相关公益课程共 20余次等。同时,多渠道开 展网络新媒体招聘活动, 为毕 业生推送"教育 24365"、省 教育厅、京津地区发布的各类 招聘会共计30次;为牧原集 团、大北农等多家企业组织空 中直播宣讲招聘活动;通过学 校就业网、智慧就业平台等渠 道宣传推介用人单位招聘信息 等,实现网络招聘服务全覆 盖。此外,职院还为481名建档 立卡家庭经济困难学生、残疾 学生、少数民族学生、其他就 业困难学生等特殊群体毕业生 建立帮扶台账,制定了相关帮 扶措施,并将相关帮扶任务落 实到院系领导及相关辅导员,

用足用活金融政策 精准"滴灌"民营经济 团市委举办银企对接会

本报讯(记者郭玉培)日 前,团市委组织市青企协来到 中信银行沧州分行,举办"青 承计划"之银企对接行——走 进中信银行,解决企业融资等 方面难题,为银企双方沟通合 作搭建平台。

活动中,14位青年企业家 围绕自身企业发展的实际情况 进行了详细介绍,并就所持项 目和资金需求作了简要说明; 中信银行沧州分行在为青年企

业家提供有针对性的扶持政策 和金融产品的同时, 也就青企 协企业如何取得银行资金支持 等方面提出了意见和建议。随 后,银企双方围绕资金需求进 行了深入的交流和探讨。

确保全员参与、精准帮扶。

据悉,本次活动进一步深 化了银企之间的"零距离"接 触,建立起民营企业与银行长 期稳定的沟通合作机制,对企 业用足用活金融政策,密切银 企关系具有重要意义。

沧州颁发首批"无人驾驶"和"示范运营"资质

无安全员自动驾驶汽车将在主城区上路

本报讯 (记者刘杰 李智力 通 讯员杨登月) 日前, 市政府颁发了 首批无驾驶人测试通知书和自动驾驶 示范运营通知书, 百度 Apollo 及生 态伙伴云图科技的35辆自动驾驶 汽车获得自动驾驶示范运营资 质,其中,10辆自动驾驶汽车获得 无驾驶人测试资质。这标志着横跨 沧州主城区的城市开放路网从测试 向商用迈进,未来市民可乘坐无安

全员的自动驾驶汽车,实现真正意 义上的无人驾驶。今后, 百度 Apollo 和云图科技将通过折扣优惠等多种 形式探索收费机制。

据云图科技公司相关负责人介 绍, 去年8月, 沧州成为北方首个面 向公众开放自动驾驶出行服务的城 市,市民可通过百度地图手机 APP-键呼叫自动驾驶汽车, 且每辆车都配 有安全员。截至去年底,在沧州累

计部署140多个自动驾驶站点,实现 安全载客运行超8000人次。截至今 年3月,沧州自动驾驶车队测试总里程 累积已达52.47万公里,单车平均测试 里程达17490公里,且没有发生责任交 通事故及失控状况。此次百度与云图 科技获得无驾驶人测试资质, 意味着 自动驾驶汽车可以在没有安全员的情 况下上路开展测试。根据相关政策 规定,无人化测试车辆需要安装远

程控制设施,方便处理一些紧急问 题,及时保障乘客安全。

据悉,随着沧州"无驾驶人测 试"和"示范运营"开展,百度Apollo与 云图科技等生态合作伙伴将持续探索全无 人驾驶的发展之路,把沧州打造成自动驾 驶与车路协同的应用示范和产业聚集地, 助力沧州成为中国智能网联应用创新标 杆城市, 让沧州市民出行更便捷、更 安全。



近日,运河区公园办事处河西北街社区联合区城管局,利用两天时间,清理新生小区菜园子、荒草、垃 圾共计246立方米,平整地面2480平方米,拆除废弃旱厕一处,为辖区居民打造美好生活环境奠定了基础。

13 项专项主题信用宣传筑牢诚信之基

本报讯 (记者申萍 通讯员李 红梅)日前,我市开展13项专项信 用主题宣传活动和"五进"活动, 进一步发挥信用在城市建设中的重 要作用,增进广大居民的诚信意 识, 营造人人守信用、事事用信 用、时时重信用的社会氛围。

13 项专项主题信用宣传活动 分别是: 3·15消费者权益日、5·4 青年节、6・14信用记录关爱日、 网络安全宣传周、诚信兴商月、 质量月、国家宪法日诚信宣传; 100家企业发起"守法经营、诚信 经商"倡议活动;100家商户进行 "信立天下,诚铸未来"签名活

动;对100家企业"保质量、惠民 生"的产品质量集中巡检活动; 100所中小学诵读有关诚信为人的 国学经典; 开展诚信行业、诚信 单位、诚信示范街区等各具特色 的诚信实践活动;推进小微企业 征信建设,推动涉农金融机构开 展信用户、信用村、信用乡 (镇) 创建,支持小微企业和信用 农户融资。

"五进"活动包括:进机关, 住建、交通、税务、金融、卫生 等与民生密切相关的领域,率先开 展信用监管,打造"信易+"应用 场景; 进企业, 引导企业把诚信文

化紧密融合到企业文化建设中,更 好地推动企业发展; 进校园, 将诚 信建设纳入中小学班会教育,高 校举办线上线下"诚信大讲堂", 将诚信建设与师德师风、考风考 纪、科研诚信相结合,建立师生 诚信档案;进社区,发挥信用在 化解社会矛盾、加强社会治理中 的作用,推动社区治理"精细 化";进乡村,探索在村级开展 "信用积分+志愿服务"活动,设 立信用超市与信用基金,为环境卫 生治理、老弱残障帮扶等志愿服务 活动赋予一定的信用加分, 打造信 用有价、志愿光荣的良好氛围。

监管"加码" 让直播更诚信

据相关媒体报道, 日前, 有消费者反映自己在 "直播带货"上吃了一个"不小的亏": 主播说的银 币重量30克,而收到货后发现根本就是铜制品。 只是表面镀了银。消费者气愤地直言, 主播的这种 行为就是虚假宣传。

"直播带货"是当下最流行的风向标,在让人 惊叹的交易额背后,带货市场的盲区被一一暴露出 来,"直播带货水分高、退货难""直播平台对刷单 睁一只眼闭一只眼"等相关的"料儿"不时被送上 热搜。在今年的国际消费者权益日,安徽等地就 "直播带货"发出1号消费警示。这些都是"直播 带货"初尝成长红利后,不得不面对的"烦恼"

从消费者的吐槽来看,"直播带货"既有传统 网购和线下消费的一些"老毛病",也有因行业发展 出现的"新问题"。笔者认为,应当进一步完善对 "直播带货"的监管制度。比如,"黑名单"、信用评 价、投诉处理、维权保护等管理机制,引导其步入 正轨。网络直播平台也要承担起相应的监管责任, 规范"直播带货"行为,挤压不良商家的生存空间

"直播带货"是"粉丝经济",主播扮演着推销 员、购物达人等多重角色。笔者曾采访过一名女主 播,对方坦言自己身材和相貌都一般,但是直播销 量依然不错,就是源于诚心诚信做好这一行,直播 的产品都是她自己和家人试用过的。产品质量好, 退货率自然低,还有源源不断的"回头客"。显然, "直播带货"最重要的就是诚信,那种靠欺骗、误导 消费者去"冲销量"的不诚信做法,可能一时走得 快,但绝对走不远,即便站在了新风口,也注定会 昙花一现。消费者的选择是无限的, 一个人的信誉 却是有限的, 希望商家和主播都能珍惜自己的信 誉,摒弃短视心态,对售出去的商品"负责到底"

小小直播间蕴藏着巨大的市场消费能力,建立 诚信机制、涵养良好的行业生态,才是制胜之道

这需要多方协同共治, 多听听消费者的吐槽, 多发现问题, 及时解决 问题,才能借助"直播 带货"激活消费一池春





提示: 9年前,武汉小伙儿崔末来流浪至沧州,市救助管理站工 作人员发现并对他进行了救助,并开始帮他找家。经过众人努力,崔 末来终于踏上了返乡的火车。

流浪沧州九年的武汉小伙回家了

-市救助管理站帮崔末来找家的故事

本报记者 康学翠

"今天就回家了!"3月17日9时 许,穿戴整齐的崔末来在市救助站工 作人员陪同下,来到沧州高铁西站, 搭乘9时46分通往湖北汉口的一趟高 铁回家。随着高铁缓缓启动, 崔末来 兴奋地望向窗外, 阔别家乡多年的他 终于踏上了回乡路。

32岁的崔末来留着平头,说话爱 笑,虽然口齿不清,但能与人交流。 时间回到2012年3月12日,救助站工 作人员初次见到他时,全然不是这样。

那天,工作人员例行巡查到火车 站附近,老远就见一群人聚在一起, 穿过人群,他们见到了一个身材略显 瘦小的小伙子坐在路边,衣着邋遢。 听围观群众讲,小伙子在这流浪有些 日子了, 靠热心人帮助过活。工作人 员上前询问姓名住址,小伙子操着一 口浓重的南方口音重复回答着:"崔 未, 崔未。"此外, 就再没有其他有价 值的信息了,这个小伙子家在哪儿? 为什么流浪到此?他们一无所知。

对救助站工作人员来说,这样的流 浪者,他们见过很多,帮助他们的流程 很明晰: 救助、治疗、寻家。顺利的 话,几个月就可能找到家。可他们怎么 也没想到,帮"崔未"寻家如此艰难。

救助后,鉴于"崔未"的情况,他 们将他送到当时的新华神经康复医院, 并隔三岔五去探望, 以获取更多信息, 帮他尽快找到家。"你是哪儿的人?家住 哪儿?""武汉,黄陂,李家集……"多 次询问后,"崔未"终于开了口,工作人 员如获至宝, 立即与武汉黄陂区救助站 和李家集民政所联系,得到的回复浇灭 了他们刚刚燃起的希望——查无此人。

一扇门关上了,就去敲另一扇 门。救助的最终目的是让被救助人回 家,让这些人回归社会和家庭。

2015年10月15日,工作人员在报 纸上刊登了寻人启事; 2016年, 借助 DNA数据库比对找寻; 2018年, 通过 公安系统的人脸识别系统寻亲……然 而,一切皆石沉大海,帮"崔未"找 家一时陷入僵局。

这些年,"崔未"辗转多家医院接 受治疗。环境在变, 但他得到的关爱 一直未变。这些爱,来自医护人员, 来自救助站工作人员。"崔未"在爱的 包围下, 也发生了变化, 从当初蜷缩 在墙角,不敢与陌生人沟通,到现在 可以简单交流。

这么多年,大家一直没放弃那个 想法: 让"崔未"尽快回到亲人身边。

事情在2020年6月出现转机。一 天,救助站业务科工作人员接到"崔 未"所住的华北石油精神康复医院的电 话:"'崔未'的家人好像有线索了。" 他们当即赶往医院。

找到线索的是医院护士朱建新。 华北石油精神康复医院位于石油二部 小区内,这里的居民来自全国各地。 一次,朱建新与一位住在这里的朋友 聊天:"你家是湖南还是湖北?""湖北 的。""湖北武汉黄陂区,我们这有个 病人家是那的,能不能给找找 家?" ……没想到这样的一次闲聊, 让 陷入僵局的寻亲有了眉目。

"崔未"之前提过李家集,朱建新 把这一线索告诉朋友, 朋友立刻回 应:"我有亲戚在那,可以帮忙问 问。"接下来的事情非常顺利,很快,

便与"崔未"的哥哥崔红斌取得联系。 虽然多年不见,兄弟俩还是一眼 认出了彼此。"是我弟弟。"通过微信 视频,崔红斌激动地说。这边,"崔 未"也流下了泪水。原来,当年他们 在外出打工时走散, 时隔多年, 兄弟 俩隔着屏幕见了面。

崔红斌把弟弟的身份信息发过 来,原来他叫崔末来,因走失多年, 身份早已被销户。按照提供的信息, 救助站工作人员帮忙办了身份证,崔 红斌对大家为弟弟做的一切万分感 激:"谢谢你们帮我找到弟弟,谢谢医 生护士们一直照顾我弟弟。

本来崔红斌想来沧州,亲自接弟 弟回家,但他长年在外打工,时间上 说不准,后来因为石家庄疫情不能跨 省护送,这件事就搁浅了。现在情况 好点了, 救助站决定将崔末来送回 家,于是有了本文开头一幕。

将人送回家,但关心依然不断。 通过和崔红斌沟通,工作人员了解 到,这个家庭条件不好,所以准备和 黄陂区救助站反映此事,希望当地部 门给予相应的救助。

